
１７ 
 

建築系学科の対象生徒 
 

１．対象校一覧表 

 

主な現場 実施日 対象生徒 学校名 

山口県立南陽工業高等学校 

普通教室新築工事 

 

山口県立大学学部共通棟 

新築工事 

５．２８ ２９名 下関中央工業高等学校 

６． ５ ３２名 萩商工高等学校 

６． ９ ３６名 柳井商工高等学校 

６．１６ ３５名 岩国工業高等学校 

合計 ４校 １３２名 
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２．調査の結果と分析 
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No 1 あなたが現在在学する高校を選んだ理由は？（人）
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建
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め

   

高校を選んだ理由の1位は「建設会社に就職するため」の４３人・３３％でした。２位は

「就職関係なく土木・建築に興味あり」の３９人・３０％でした。全体的に見ると建設業

に対し積極的に学校を選定した生徒は全体の６割を超えるという結果となりました。 

 

 

 

No 2 進学希望者へ！進学予定先は？（人）
N＝38四年生大学

（文科系） １

6

14

15

四年生大学

（理工科系）

四年生大学

（その他）

短大・専門学校

（文科系） 1

短大・専門学校

（理工科系） 1

短大・専門学校

（その他）

 
 

 

全回答者１３２人中、進学希望者は３８人・２９％で昨年と同じ率でした。進学希望

先は、「四年生大学」が２１人・５５％「短大・専門学校」が１７人・４５％という

結果になりました。 
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No 3 就職希望の方へ！高校卒業後の就職先の第１希望はどれですか？（人）
N=106

県
外
の
建
設
会
社

公
務
員

そ
の
他

建
設
会
社
以
外
の
会
社

県内の建設会社

 
 

就職希望先の１位は「県内の建設企業」で４６人・４３％、２位の｢県外の建設会社｣

は２５人・２４％と、建設会社を希望する生徒は全体の半数を超えました。 
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No 4 建設業の後継ぎ問題についてどのように考えられますか？ （人）
N=127

他の会社就職後

進学後

後継ぎの意思は

ない

卒業後ただちに

家業は建設業

ではない

 
 

家業が建設業であり、後継ぎ問題に該当する生徒の数は、「家業は建設業でない」人を

のぞく３７人・２９％となりました。その中で後継ぎの意志のある者は２６人でした。

残りの１１人は「後継ぎの意思がない」という結果となりました。 
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No 5 建設業について、あなたは次の内どの意見に近いですか？（人）

N=132

就
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建設業について「就職したいと思っている」が１位で７６人・５８％となり、６割弱の

人が「建設業に就職したいと思っている」ということがわかりました。 
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No 6 建設業は重要な基幹産業の１つであって、経済発展に欠くことのできない

産業といわれていますがあなたはどう思いますか？（人） N=131

そうは思っていない

そう言われて建設業に対する認識を新たにした

よく分からない

そう言われればそのように思う
そう思っている

 
 

基幹産業としての認識の１位は「そう思っている」の８３人・６３％でした。残りの

４８人・３７％のうち、「そう言われればそのように思う」「そう言われて建設業に

対する認識を新たにした」と回答した２９人・２２％の方が新たに建設業を経済発展

に不可欠な重要な基幹産業だと認識してくれました。 
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N0 7 建設会社にもし就職するとしたら、どのような情報がほしいですか？

（複数回答：人）給与体系
N=132

勤務時間

休日体制

寮の設備

福地厚生・社員旅行等の社内行事仕事の内容

将来の地位・給与

資本金・社員数・

工事高等の規模

仕事で必要な資格

117

119

113

43

47
116

82

68

109

 
 

欲しい就職情報に関しては、昨年と同様の結果で、近年ほぼ同一傾向です。上位には「勤

務時間」、「給与体系」、「仕事の内容」、「休日体制」、「仕事で必要な資格」とい

った項目に高い関心がよせられています。 

 

 

No 8 今日の現場見学会の感想は？（人）

N=131

大変参考になった

80

いくらか参考になった

49

参考にならなかった 2

 
 

最後に、現場見学会の感想では、「大変参考になった」「いくらか参考になった」を合わ

せると１２９人・９８％とほぼ全ての生徒が現場見学会で何らかの成果を得られたという

結果になりました。なお、全回答者１３２人の内、１人は無回答でした。 

 



 ２２ 

３．地元建設業について思うこと 一言で！ （自由意見）  

 

 

５．２８ 下関中央工業高等学校 

 

 
 
・難しそうで大変そうだった 

 ・おもしろそう 

 ・やりがいがありそうだった 

 ・すごいです 

 ・行ってみて、とても楽しそうだったので働きたいです。仕事がんばって下さい 

 ・とても素晴らしいと思います 

 ・しっかり仕事していると思う 

 ・いろいろな人が分担して家を建てていてすごいと思った。それに、いろいろ計 

算をしながら仕事をするのはなかなか出来ない事だと思ったし、仕事に対する 

意識が違うと思った 

 ・普段どのような仕事をしているかよくわかり、就職するためのよい情報になり 

ました 

 ・将来の参考にはなった 

 ・建設業は見ていてやりがいがありそうで、とても楽しそうな仕事でした 

 ・建設技術がすごい 

 ・がんばっていると思います 

 ・見学して大切なこと、注意しなければいけないことなど、いろんなことが知れ 

た。かっこよかったです 



 ２３ 

 ・今以上に建築関係が好きになった 

 ・いろいろ仕事が大変だな～と思った 

 

６．５ 萩商工高等学校 
 

 
 

 ・地元の建設業を盛んにしようという気持ちが強く伝わってくる 

 ・仕事を愛している 

 ・年齢が離れていても、楽しくｺﾐﾆｭｹｰｼｮﾝをとれていると思った 

 ・つながりがたくさんあっていいなと思いました 

 ・地元建設業は人と人との関係を大切にし、建設業に取り組んでいると思う 

 ・大きい会社もあるけど、もっと発展してほしい 

 ・自分の造ったものが残ったり、母校に関わりがもてていいなと思った。すこ

しだけど、おじいちゃんの仕事を継いであげたいなと思った 

 ・自分は電設の仕事につこうと決めたのですが、本当は、建設の仕事に就いて

友好関係ももちろん建設業者の人達と働きたかったです 

 ・なるべく地元に就職したい 

 ・これからどんどん発展していってほしいです 

 ・地元に自分が造った物が出来るのでいいと思った 

 ・もっと全国に広がってほしい 

 ・私たちの地域や他の地域のためにとても頑張っていると思います 

 ・県内の建設業に、多くの人が就職していくことが大切だと思う 

 ・いろいろな資格をもった方が大勢いたので、安心・安全な建設が出来ると思

った 



 ２４ 

 ・現場では圧接継手など学校で習ったことを生で見ることができたので、知識

を深めることができました。建設業はとても重要な仕事だと思うので、もっ

といろんな人に建設業のいいところなどを知ってもらい興味を示してもらえ

たらいいなと思いました。 

 ・まだ建設業のことについてあまり知らないのですが、これからどんどん学び

知識をたくわえていきたいと思いました 

 ・小規模工場をもっと活用し、支持すべき 

 ・地元でもたくさん建設の仕事があるのですごいと思った 

 ・自分がつくった建物に大きな喜びがあるということはいいことだと思った 

 ・とてもいい職業だと改めて思いました 

 ・建物がﾒｲﾝで職人さんは裏方になるので、あまり見かけることはないけど今

回の現場見学会でﾒｲﾝとして見させていただいて、改めて仕事の大変さ、す

ばらしさ、かっこよさを見ることができました。今、建築を学んでいること

をなんだかほこりに思うことができました。 

 ・建設業はなくてはならない仕事だと思うのでがんばってほしい 

 ・自分が考えていたよりもとても大変なんだと思いました。いろいろ参考にな

ったのでこれから使っていきたいです 

・現場の人たちは素人の僕らに優しく、現場について教えてくださりました。

僕らも就職するならここが良いなと思えるところばかりでした 

 ・これからも安全に気をつけて仕事をしてください 

  

６．１１ 柳井商工高等学校 
 

 
 



 ２５ 

・もっと建設会社を増やしてほしい 

 ・大切な職業なので、頑張ってほしいです。また、将来は必ず関わってくる職業 

で、離れがたいものだと思います 

 ・安心・安全さがあった 

 ・一つ一つの仕事が世間一般に知れ渡っているわけではないですが、とても大事 

なことをやっていると思います 

 ・この近辺にも有名な企業が多いけどこれからも頑張ってほしい 

 ・何の資格を持っていますか 

 ・求人がほしいです 

 ・就職がもっと増えてほしい 

 ・建築ｺｰｽに入って今回の見学で初めて実感がわいたと思う。もっと理解しても 

らうために学生にｱﾋﾟｰﾙするべきだと思う 

 ・もっと求人をください 

 ・最近色々な建物が建っているので、自分も建てたいと思った 

 ・頑張ってください 

 

６．１６ 岩国工業高等学校 

 
・頑張ってください 

 ・大変だと思う 

 ・良い仕事 

 ・味あり 

 ・がんばろう 
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